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ВОДНА ИНСПЕКЦИЈА – ПЛАН ИНСПЕКЦИЈСКОГ НАДЗОРА ЗА 2026. ГОДИНУ 

1. ПРАВНИ ОСНОВ 

Доношење Плана инспекцијског надзора прописано је чланом 10. Закона о инспекцијском 

надзору („Службени гласник РС”, бр. 36/15, 44/18 - др. закон и 95/18). 

План инспекцијског надзора заснива се на утврђеном стању у области инспекцијског надзора и 

процени ризика. Инспекција је дужна да спроводи план инспекцијског надзора, осим када постоје 

нарочито оправдане изузетне околности које је у томе спречавају. Инспекција је дужна да сачини 

стратешки (вишегодишњи) и годишњи план инспекцијског надзора. Годишњи план инспекцијског 

надзора спроводи се кроз оперативне (полугодишње, тромесечне и месечне) планове инспекцијског 

надзора. 

Инспекција, зависно од организационог положаја у систему органа државне управе, припрема, 

односно утврђује предлог плана инспекцијског надзора у вези са којим прибавља мишљење 

надлежних органа државне управе, односно органа државне управе са чијим делокругом су повезана 

питања из плана инспекцијског надзора, и мишљење, односно смернице и упутства Координационе 

комисије. Инспекција доставља Координационој комисији предлог годишњег плана инспекцијског 

надзора за наредну годину, који је усаглашен са мишљењима надлежних органа државне управе, 

односно органа државне управе са чијим делокругом су повезана питања из плана инспекцијског 

надзора, најкасније до 1. децембра текуће године. 

По прибављеном мишљењу, односно смерницама и упутствима Координационе комисије, 

годишњи план инспекцијског надзора се усваја до 31. децембра текуће године. 

Инспекција објављује план инспекцијског надзора на својој интернет страници. 

Водна инспекција поступајући по одредбама члана 10. Закона о инспекцијском надзору сачинила 

је План инспекцијског надзора за 2026. годину. 

2. НАДЛЕЖНОСТ ПОСТУПАЊА ВОДНЕ ИНСПЕКЦИЈЕ 

Републичка дирекција за воде као орган управе у саставу Министарства пољопривреде, 

шумарства и водопривреде обавља послове који се односе на: политику водопривреде; 

вишенаменско коришћење вода; водоснабдевање, изузев дистрибуције воде; заштиту од вода; 

спровођење мера заштита вода и планску рационализацију потрошње воде; уређење водних режима; 

праћење и одржавање режима вода које чине и пресецају границу Републике Србије; инспекцијски 

надзор у области водопривреде; обавља и друге послове из ове области. 

Одељење водне инспекције (водна инспекција) je посебна организациона јединица у Републичкој 

дирекцији за воде.  

Одељење водне инспекције обавља послове који се односе на: вршење непосредног надзора и 

предузимање мера за обезбеђивање извршења закона, других прописа и општих аката који се односе 

на изградњу нових и реконструкцију постојећих објеката и извођење других радова који могу 

утицати на промене у водном режиму; заштиту вода од загађивања; контролу квалитета 

површинских и подземних вода; надзор над законитошћу аката јавних водопривредних предузећа 

којима се решава о правима и дужностима грађана, предузећа и других правних лица; надзор над 

радом предузећа и других правних лица којима је поверено вршење јавних овлашћења; 

надзор над радом предузећа и других правних лица који се старају о одбрани од поплава, праћење и 

анализирање спровођења закона, других прописа и општих аката донетих на основу закона; обрада 

предмета по жалбама; припрему мишљењао примени прописа из делокруга Одељења; учествовање 

у изради извештаја, одговора на посланичка питања и представке које су везане за делокруг 

Одељења; праћење прописа из делокруга Одељења; обавља и друге послове из ове области. 

Надлежност водне инспекције при Министарству пољопривреде, шумарства и водопривреде, у 

Републичкој дирекцији за воде, дефинисани су на територији РС осим АП и града Београда.
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 У Одељењу водне инспекције образују се три уже унутрашње јединице: 

 1. Одсек водне инспекције Ниш у подручној јединици широј од подручја управног округа за 

Нишавски, Подунавски, Браничевски, Борски, Зајечарски и Пиротски управни округ, са седиштем у 

Нишу,  

 2. Одсек водне инспекције Лесковац у подручној јединици широј од подручја управног округа 

за Јабланички, Топлички, Расински, Рашки, Поморавски, Пчињски, Косовскомитровачки и 

Косовскопоморавски управни округ, са седиштем у Лесковцу,  

 3. Одсек водне инспекције Лозница у подручној јединици широј од подручја управног округа 

за Мачвански, Златиборски, Моравички, Шумадијски и Колубарски управни округ, са седиштем у 

Лозници. 

 Одсеци водне инспекције обављају послове који се односе на: вршење непосредног надзора и 

предузимање мера за обезбеђивање извршења закона, других прописа и општих аката који се односе на 

изградњу нових и реконструкцију постојећих објеката и извођење других радова који могу утицати на 

промене у водном режиму; заштиту вода од загађивања; контролу квалитета површинских и подземних 

вода; надзор над законитошћу аката јавних водопривредних предузећа којима се решава о правима и 

дужностима грађана, предузећа и других правних лица; надзор над радом предузећа и других правних 

лица којима је поверено вршење јавних овлашћења; надзор над радом предузећа и других правних лица 

који се старају о одбрани од поплава, праћење и анализирање спровођења закона, других прописа и 

општих аката донетих на основу закона; обраду предмета по жалбама; праћење прописа из делокруга 

Одсека; обавља и друге послове из ове области. 

 Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Министарству 

пољопривреде, шумарства и водопривреде (јануар 2025. год.) за Одељење водне инспекције 

систематизована су следећа радна места: 

Начелник одељења - инспектор Виши саветник 1 извршилац 

Шеф Одсека Ниш - инспектор Самостални саветник 1 извршилац 

Шеф Одсека Лесковац - инспектор Самостални саветник 1 извршилац 

Шеф Одсека Лозница - инспектор Самостални саветник 1 извршилац 

Водни инспектор  Самостални саветник  9 извршилаца 

Водни инспектор Саветник 36 извршилаца 
 

 Аутономној покрајини поверени су, као поверени посао државне управе, вршење инспекцијског 

надзора водне инспекције на територији Аутономне покрајине. Надлежности које су поверене АП 

дефинисани су на територији АП. Надлежност водне инспекције при МПШВ, у РДВ, дефинисани су на 

територији РС осим АП и града Београда.  

 Аутономној покрајини поверени су, као поверени посао државне управе, вршење инспекцијског 

надзора водне инспекције на територији Аутономне покрајине.  

Правилником о организацији и систематизацији радних места у Одељењу водне инспекције, 

Покрајинског секретаријата за пољопривреду, водопривреду и шумарство, Нови Сад, систематизована 

су следећа радна места: 

Начелник одељења - водни инспектор Виши саветник 1 извршилац 

Водни инспектор Саветник  5 извршилаца 

 

 У тренутку израде Плана инспекцијског надзора водне инспекције за 2026. год., новембра месеца 

2025. год., Одељење водне инспекције упошљава 5 извршиоца и то 5 водних инспектора – саветника.  

 Граду Београду поверени су, као поверени посао државне управе, вршење инспекцијског надзора 
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водне инспекције на територији Града Београда. Правилником о организацији и систематизацији 

радних места у Градској управи Града Београда у Одељењу водне инспекције систематизована су 

следећа радна места: 

Начелник одељења - водни инспектор Самостални саветник 1 извршилац 

Водни инспектор Саветник  5 извршилаца 

Послови подршке водној инспекцији Млађи саветник 1 извршилац 

 

 У тренутку израде Плана инспекцијског надзора водне инспекције за 2026. год., новембра месеца 

2025. год., по систематизацији радних места у Градској управи Града Београда попуњена су три радна 

места:  

Начелник одељења – инспектор, 1 извршилац,  

Водни инспектор - 1 извршилац  

Послови подршке водној инспекцији – 1 извршилац. 

 

 Водна инспекција врши инспекцијске надзоре у следећим областима: 

Уређење водотокова и заштита од штетног дејства вода, 

Коришћење вода, 

Заштита вода, 

Републички локални органи, институције и предузећа. 

ПРАВНИ ОСНОВ: 

1. Закон о водама („Службени гласник РС”, бр. 30/10, 93/12, 101/16 и 95/18) 

2. Закон о инспекцијском надзору („Службени гласник РС”, бр. 36/15, 44/18 – др. закон и 95/18). 

3. Закон о општем управном поступку ("Сл. гласник РС", бр. 18/2016, 95/2018 - аутентично 

тумачење и 2/2023 - одлука УС). 

4. Закон о државној управи („Службени гласник РС”, бр. 79/05, 101/07, 95/10, 99/14, 47/18 и 30/18 

– др. закон). 

5. Закон о прекршајима ("Сл. гласник РС", бр. 65/2013, 13/2016, 98/2016 - одлука УС, 91/2019, 

91/2019 - др. закон и 112/2022 - одлука УС). 

6. Закон о привредним преступима ("Сл. лист СФРЈ", бр. 4/77, 36/77 - испр., 14/85, 10/86 

(пречишћен текст), 74/87, 57/89 и 3/90 и "Сл. лист СРЈ", бр. 27/92, 16/93, 31/93, 41/93, 50/93, 24/94, 

28/96 и 64/2001 и "Сл. гласник РС", бр. 101/2005 - др. закон). 

7. Кривични законик ("Сл. гласник РС", бр. 85/2005, 88/2005 - испр., 107/2005 - испр., 72/2009, 

111/2009, 121/2012, 104/2013, 108/2014, 94/2016, 35/2019 и 94/2024). 

8. Закон о накнадама за коришћење јавних добара ("Сл. гласник РС", бр. 95/2018, 49/2019, 

86/2019 - усклађени дин. изн., 156/2020 - усклађени дин. изн., 15/2021 - доп. усклађених дин. изн., 

15/2023 - усклађени дин. изн., 92/2023, 120/2023 - усклађени дин. изн. и 99/2024 - усклађени дин. 

изн.). 

3. ЦИЉЕВИ КОЈЕ ИНСПЕКЦИЈА ТЕЖИ ДА ОСТВАРИ У ПЛАНИРАНОМ ПЕРИОДУ 

Циљ водне инспекције је обезбеђивање непосредне и ефикасније примене закона и других 

прописа у области вода, кроз планирање мера и активности превентивног деловања водне инспекције, 

вршењем редовних инспекцијских надзора у складу са процењеним ризицима, превентивних 

инспекцијских надзора и службених саветодавних посета у циљу спречавања настанка могућих 
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штетних последица, затим кроз планирање мера и активности за спречавање обављања делатности и 

вршења активности нерегистрованих субјеката и планирање очекиваног обима ванредних 

инспекцијских надзора у односу на планиране редовне инспекцијске надзоре, као и ради 

свеобухватног сагледавања других елемента од значаја за планирање и вршење инспекцијских 

надзора, како би се постојећи ограничени људски и материјални ресурси инспекције фокусирали на 

оне делатности, активности и надзиране субјекте, који представљају највећи ризик по угрожавање 

погоршања водног режима, обезбеђења пролаза великих вода и спровођења одбране од поплава, као 

и по угрожавање животне средине. 

Водна инспекција има дефинисане циљеве са прецизно утврђеним индикаторима њихове 

мерљивости и утврђеним циљним вредностима за 2026. годину. 

Циљеви водне инспекције у 2026. год. су: 

1. Смањење броја неусаглашености надзираних субјеката у погледу вађења речног наноса, у складу 

са Законом о водама; 

2. Смањење броја неусаглашености надзираних субјеката у погледу поседовања водне дозволе, у 

складу са Законом о водама; 

3. Извршене контроле по представкама МУП-а, других органа, удружења и грађана у 

водопривредној области, у циљу усаглашености субјеката надзора са прописима из Закона о 

водама; 

4. Унапређење рада Одељења водне инспекције кроз одржане састанке, у циљу униформности и 

ефикасности рада Одељења; 

5. Унапређење посебних функционалних компетенција у делу унапређења вршења инспекцијског 

надзора. 

У табели бр. 1 дат је табеларни приказ циљева водне инспекције у 2026. год., са показатељима 

испуњења циљева и изворима провере. 

Циљеви водне инспекције постижу се: унапређењем мера ради уједначавања праксе 

инспекцијског надзора, преиспитивањем контролних листи и то ажурирањем постојећих и израдом 

нових, унапређењем сарадње са правосудним органима, МУП-ом, Заштитником грађана, 

Повереником за информације од јавног значаја и другим органима, унапређењем компетенција кроз 

специјализоване обуке инспектора, превентивним деловањем инспекције и јавношћу њеног рада. 

4. УЧЕСТАЛОСТ И ОБУХВАТ ВРШЕЊА ИНСПЕКЦИЈСКОГ НАДЗОРА ПО ОБЛАСТИМА 

И СВАКОМ ОД СТЕПЕНА РИЗИКА 

Годишњи план инспекцијског надзора водне инспекције спровешће се кроз Оперативне планове 

инспекцијског надзора урађене за водне делатности: уређење водотока и заштиту од штетног 

дејства вода; уређење и коришћење вода; заштиту вода од загађивања; контролу и координацију 

поверених послова инспекцијског надзора. Оперативни планови инспекцијског надзора урађени су 

на основу процењеног ризика, уз коришћење алата за процену ризика и одређивање приоритета 

контроле и садрже динамику и учесталост вршења редовног инспекцијског надзора у одређеним 

областима вода: 

- У области водне делатности, динамика и учесталост редовног (планираног) инспекцијског 

надзора утврђена је у зависности од процењеног степена ризика, применом Контолне листе 

Процена ризика, која се налази на сајту министарства и доступна је субјектима за потребе 

самоконтроле. 

- Привредни субјекти, који нису били предмет инспекцијског надзора током протеклих 5 

година, у зависности од расположивих капацитета, планирано је да буду предмет инспекцијских 
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надзора минимум 1 пут годишње. 
 

Учесталост надзора у складу са расподелом посматраних објеката по степену ризичности према 

правилницима о посебним елементима процене ризика или на основу устаљене праксе: 

- Уколико је степен ризика критичан, планирају се 3 и више инспекцијских надзора 

у току године 

- Уколико је степен ризика висок, планирају се 2 и више инспекцијских надзора у току 

године 

- Уколико је средњи степен ризика, планирају се 1 инспекцијски надзор у току године 

- Уколико је степен ризика низак, планирају се 1 инспекцијска надзора у току 

године. 

Циљна вредност у 2026. години је 90% извршених инспекцијских надзора планираних годишњим 

Планом рада водне инспекције. 

Све Контролне листе које инспектори користе у редовним инспекцијским надзорима, доступне су 

надзираним субјектима на интернет страници: http://www.rdvode.gov.rs/kontrolne-liste.php 

 

5. ПРЕГЛЕД НАДЗИРАНИХ СУБЈЕКАТА КОД КОЈИХ ЋЕ СЕ ВРШИТИ 

ИНСПЕКЦИЈСКИ НАДЗОР, ОДНОСНО ДЕЛАТНОСТИ ИЛИ АКТИВНОСТИ КОЈЕ ЋЕ СЕ 

ВРШИТИ  

За редовне инспекцијске надзоре у свакој области надзора водне инспекције израђени су 

Оперативни планови који, између осталог, дефинишу списак надзираних субјеката, односно 

делатности које ће бити предмет контроле. У табели бр. 2 и бр. 3 дат је табеларни приказ Плана 

инспекцијског надзора и активности водне инспекције у 2026. години.  

Према потреби и по захтеву странака, водни инспектори ће вршити саветодавне посете 

привредним субјектима у складу са Законом о инспекцијском надзору и Закону о водама.  

Ванредни инспекцијски надзори вршиће се по захтевима других надлежних органа, по захтевима 

надзираних субјаката за вршење утврђујућих или потврђујућих инспекцијских надзора, у поступку 

прибављања водне дозволе, као и по представкама грађана, удружења грађана, невладиних и других 

организација.  

6. ТЕРИТОРИЈАЛНО ПОДРУЧЈЕ НА КОМЕ ЋЕ СЕ ВРШИТИ ИНСПЕКЦИЈСКИ 

НАДЗОР  

Водна инспекција надлежна је за вршење инспекцијског надзора над применом Закона о водама, 

других прописа и општих аката који се односе на изградњу нових и реконструкцију постојећих 

објеката и извођење других радова који могу утицати на промене у водном режиму на целој 

територији Републике Србије изузев у деловима и областима које су поверене Аутономној Покрајини 

и Граду Београду, а код којих инспекцијски надзор над извршавањем поверених послова врши 

Аутономна Покрајина и Град Београд. 

У складу са чланом 12., став 11., Закона о инспекцијском надзору, републичка водна инспекција, 

врши координацију послова инспекцијског надзора из делокруга републичке инспекције поверених 

Аутономној Покрајини и Граду Београду, применом овлашћења у вршењу надзора над радом 

прописаних законом којим се уређује државна управа. 

Аутономна Покрајина Војводина у оквиру својих овлашћења врши инспекцијски надзор у 

области вода, преко својих инспекцијских органа као поверених послова. 

Град Београд у оквиру својих овлашћења врши инспекцијски надзор у области вода, преко својих 

инспекцијских органа као поверених послова. 

http://www.rdvode.gov.rs/kontrolne-liste.php
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У табели бр. 4 дат је предлог заједничких и координисаних акција водне инспекције са другим 

инспекцијским органима у 2026. год. 

7. ПРОЦЕЊЕНИ РИЗИК ЗА НАДЗИРАНЕ СУБЈЕКТЕ, ОДНОСНО ДЕЛАТНОСТИ ИЛИ 

АКТИВНОСТИ КОЈЕ ЋЕ СЕ НАДЗИРАТИ ИЛИ ТЕРИТОРИЈАЛНО ПОДРУЧЈЕ И ДРУГУ 

ТЕРИТОРИЈАЛНУ И СЛИЧНУ ЦЕЛИНУ, ОБЈЕКАТ И ГРУПЕ ОБЈЕКАТА 

 За све водне делатности развијен је алат за одређивање процене ризика који се користи приликом 

прављења плана инспекцијских надзора и одређивања приоритета контроле. Процена ризика је 

базирана на одговарајућим критеријимима применом којих се врши процена вероватноће настанка 

штетних последица при раду надзираног субјекта и вероватне тежине тих последица и добијања 

одређеног степена ризика. У постуку одређивања процене ризика користе се одговарајуће Контролне 

листе за процену ризика које су доступне на интернет страници: http://www.rdvode.gov.rs/kontrolne-

liste.php. 

На основу извршене процене ризика, сачињен је План инспекцијског надзора водне инспекције 

за 2026. годину који ће се спроводити кроз оперативне планове који су урађени за сваку област 

појединачно.  

8. ПЕРИОД У КОМЕ ЋЕ СЕ ВРШИТИ ИНСПЕКЦИЈСКИ НАДЗОР 

Водна инспекција вршиће инспекцијске надзоре током целе календарске 2026. године. 

Инспекцијски надзори вршиће се радним даним у радно време надзираних субјекта, осим у хитним 

случајевима ако је то потребно ради спречавања непосредне опасности по живот и здравље људи, 

биљног и животињског света и настанак веће материјалне штете, а посебно у случајевима: непосредне 

опасности од рушења брана, непосредне опасности од плављења. 

 

9. ИНФОРМАЦИЈЕ О ОБЛИЦИМА ИНСПЕКЦИЈСКОГ НАДЗОРА КОЈИ ЋЕ СЕ 

ВРШИТИИ 

У току 2026. године инспектори Одељења водне инспекције вршиће теренски и канцеларијски 

инспекцијски надзор. Теренски инспекцијски надзор ће се вршити изван службених просторија 

инспекције, на лицу места, а канцеларијски надзор ће се вршити у службеним просторијама 

инспекције, увидом у акте, податке и достављену документацију надзираног субјекта. Који облик 

надзора ће се спроводити зависиће од конкретне ситуације и сложености предмета, на основу процене 

поступајућег инспектора, те се унапред не утврђују правила у вези са обликом надзора. Након 

утврђивања облика надзора следи обавезна припрема и анализа времена које је потребно за вршење 

инспекцијског надзора. 

Редовни инспекцијски надзори су планирани у циљу контроле спровођења заштитних мера и 

законских прописа. 

Ванредан инспекцијски надзор вршиће се када је неопходно да се, сагласно делокругу водне 

инспекције, предузму хитне мере ако је то потребно ради спречавања непосредне опасности по живот 

и здравље људи, биљног и животињског света и настанак веће материјалне штете, а посебно у 

случајевима: непосредне опасности од рушења брана, непосредне опасности од плављења; када се 

после доношења годишњег плана инспекцијског надзора процени да је ризик висок или критичан или 

промене околности; када такав надзор захтева надзирани субјекат; када се поступа по представци 

правног или физичког лица. 

Ванредан инспекцијски надзор вршиће се по захтеву надзираног субјекта и може бити утврђујући, 

који се врши када је потребно утврдити испуњеност прописаних услова након чијег испуњења 

надзирани субјекат стиче право за почетак рада или обављања делатности, вршења активности или 

остваривање одређеног права, у складу са посебним законом, или потврђујући, који се врши када 

надзирани субјекат поднесе захтев да се потврди законитост и безбедност поступања у вршењу 
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одређеног права или извршењу одређене обавезе, односно у његовом пословању. 

Контролни инспекцијски надзор вршиће се ради утврђивања извршења мера које су предложене 

или наложене надзираном субјекту у оквиру редовног или ванредног инспекцијског надзора. 

Допунски инспекцијски надзор вршиће се по службеној дужности или поводом захтева 

надзираног субјекта, ради утврђивања чињеница које су од значаја за инспекцијски надзор, а које 

нису утврђене у редовном, ванредном или контролном инспекцијском надзору, с тим да се може 

извршити само један допунски инспекцијски надзор, у року који не може бити дужи од 30 дана од 

окончања редовног, ванредног или контролног инспекцијског надзора. 

10. ПОДАЦИ О РЕСУРСИМА ВОДНЕ ИНСПЕКЦИЈЕ КОЈИ ЋЕ БИТИ ОПРЕДЕЉЕНИ 

ЗА ВРШЕЊЕ ИНСПЕКЦИЈСКОГ НАДЗОРА 

 У Одељењу водне инспекције образују се три уже унутрашње јединице: 

 1. Одсек водне инспекције Ниш у подручној јединици широј од подручја управног округа за 

Нишавски, Подунавски, Браничевски, Борски, Зајечарски и Пиротски управни округ, са седиштем у 

Нишу,  

 2. Одсек водне инспекције Лесковац у подручној јединици широј од подручја управног округа 

за Јабланички, Топлички, Расински, Рашки, Поморавски, Пчињски, Косовскомитровачки и 

Косовскопоморавски управни округ, са седиштем у Лесковцу,  

 3. Одсек водне инспекције Лозница у подручној јединици широј од подручја управног округа 

за Мачвански, Златиборски, Моравички, Шумадијски и Колубарски управни округ, са седиштем у 

Лозници. 

 Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Министарству 

пољопривреде, шумарства и водопривреде (јануар 2025. год.) за Одељење водне инспекције 

систематизована су следећа радна места: 

Начелник одељења - инспектор Виши саветник 1 извршилац 

Шеф Одсека Ниш - инспектор Самостални саветник 1 извршилац 

Шеф Одсека Лесковац - инспектор Самостални саветник 1 извршилац 

Шеф Одсека Лозница - инспектор Самостални саветник 1 извршилац 

Водни инспектор  Самостални саветник  9 извршилаца 

Водни инспектор Саветник 36 извршилаца 

 

 У тренутку израде Плана инспекцијског надзора водне инспекције за 2026. год., новембра месеца 

2025. год., Одељење водне инспекције по систематизацији радних места на основу Правилника о 

унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Министарству пољопривреде, шумарства и 

водопривреде (јануар 2025. год.) запошљава 18 државних службеника и то:  

Начелник одељења – инспектор, 1 извршилац са седиштем у Београду, Републичка дирекција за воде 

Шеф Одсека Ниш - инспектор, 1 извршилац са седиштем у Нишу  

Шеф Одсека Лесковац – инспектор, 1 извршилац са седиштем у Лесковцу  

Шеф Одсека Лозница – инспектор, 1 извршилац са седиштем у Лозници 

Водни инспектор – самостални саветник, 8 извршилаца са седиштем у Рашки, Јагодини, Косовској 

Митровици, Владичином Хану, Пироту, Крагујевцу, Зајечару и Неготину  

Водни инспектор – саветник, 6 извршилаца са седиштрм у Крушевцу, Лесковцу, Нишу, Горњем 

Милановцу, Прибоју и Ваљеву. 

 Инспекторима су на располагању службена возила, од  којих више од половине возила су стара и 

преко 15 година, као и ИТ опрема за вршење инспекцијских надзора на целој територији Републике 

Србије. Свим инспекторима су за рад у еИнспектор систему додељени лаптопови, електронски 

сертификати и мобилни приступ интернету. Сви инспектори су доступни на службеним мобилним 
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телефонима и обезбеђена је интернет комуникација. 

 У 2026. години водни инспектори учестоваће у похађању обука и другим облицима стручног 

усавршавања за обављање инспекцијског надзора из области вода, као и унапређења функционалних 

компетенција. 

11. ПЛАНИРАНЕ МЕРЕ И АКТИВНОСТИ ПРЕВЕНТИВНОГ ДЕЛОВАЊА 

ИНСПЕКЦИЈЕ  

 Једна од активности водне инспекције у току 2026. године јесте превентивно деловање и вршење 

службених саветодавних посета. Инспекција ће вршити превентивно деловање и давати стручну и 

саветодавну подршку, на захтев надзираног субјекта у складу са чланом 13. Закона о инспекцијском 

надзору у свим областима вода. Њихов обим зависиће од заинтересованости привредних субјеката и 

броја поднетих захтева за службене саветодавне посете Водне инспекције.  

 Због малог броја инспектора, а великог броја представки, у Одељењу водне инспекције није могуће 

планирати акције у циљу превентивног деловања инспекције. 

12. ПЛАНИРАНЕ МЕРЕ И АКТИВНОСТИ ЗА СПРЕЧАВАЊЕ ОБАВЉАЊА 

ДЕЛАТНОСТИ И ВРШЕЊА АКТИВНОСТИ НЕРЕГИСТРОВАНИХ СУБЈЕКАТА 

 Један од главних приоритета водне инспекције током 2026. године и даље јесте смањење броја 

нерегистрованих привредних субјеката. Ови инспекцијски надзори вршиће се у складу са чланом 33. 

Закона о инспекцијском надзору и односе се на привредне субјекте за које је инспекција утврдила да: 

- нису регистровани у АПР 

- нису прибавили Лиценцу за обављање делатности вађења речног наноса 
 

 Посредан начин откривања нерегистрованих привредних субјеката вршиће се и кроз координисане 

инспекцијске надзоре са другим инспекцијским органима. 

13. ОЧЕКИВАНИ ОБИМ ВАНРЕДНИХ ИНСПЕКЦИЈСКИХ НАДЗОРА У ПЕРИОДУ У 

КОМЕ ЋЕ СЕ ВРШИТИ РЕДОВАН ИНСПЕКЦИЈСКИ НАДЗОР СА ОБРАЗЛОЖЕЊЕМ 

 Водни инспектори ће у 2026. години поред редовних инспекцијских надзора, обављати и ванредне 

инспекцијске надзоре. На основу искуства из предходних година, обим ванредних инспекцијских 

надзора ја различит у различитим областима контроле. На основу ванредних надзора у 2025. години, 

очекивани обим ванредних инспекцијских надзора за 2026. је око 50%, од укупног броја инспекцијских 

надзора. Релативно високи удео ванредних инспекцијских надзора је вршење инспекцијских надзора 

на основу представки грађана, удружења, МУП-а и других органа, тако да због малог броја инспектора, 

а великог броја представки које су иницијативе за вршење ванредног инспекцијског надзора, није 

могуће вршити редовне надзоре према предвиђеном плану. 

14. ДРУГИ ЕЛЕМЕНТИ ОД ЗНАЧАЈА ЗА ПЛАНИРАЊЕ И ВРШЕЊЕ 

ИНСПЕКЦИЈСКОГ НАДЗОРА 

 Водни инспектори су чланови радних група Координационе комисије и то: Радне групе за природне 

ресурсе, Радна група за поверене послове, Радна група за превоз путника и робе у друмском, водном и 

железничком саобраћају, Експертска (радна) група коришћење водних снага (hydropower team) којом и 

председава, водни инспектор, радне групе за инспекцијске послове Заједничке комисије о сарадњи у 

области вода Републике Србије/ Република Српска. 

 Водни инспектори осим инспекцијских надзора у 2026. години пружаће и стручну помоћ за: 

1) Преговарачко Поглавље 27. Заштита животне средине; 

2) Израду нацрта закона и подзаконских аката; 
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3) Радна тела из области вода 

 Обзиром да су постојећи капацитети водне инспекције недовољни, за остварење предметног плана и 

извршење планираних активности, неопходно је повећати капацитет водне инспекције запошљавањем 

нових инспектора одговајуће стручне спреме. 

15.  е-ИНСПЕКТОР 

 Водна инспекција водиће Евиденције о инспекцијском надзору и Регистар података о инспекцијском 

надзору у оквиру јединственог функционалног софтверског решења е-Инспектор сагласно одредбама 

члана 43. Закона о инспекцијском надзору. 

 Сви инспектори завршили су обуку за коришћење софтвера е-инспектор.  

 Коришћењем софтверског решења е-Инспектор, доступни су сви подаци везано за покретање и 

вођење инспекцијског надзора и то: број предмета који се добија из система Еписарнице, надзирани 

субјект, област надзора, врста и облик инспекцијског надзора, налог за инспекцијски надзор, водећи 

инспектор, пратећи инспектор, план инспекцијског надзора, статус предмета, поступање инспектора, 

предузете мере, пријаве, закључивање предмета. Такође, на основу члана 43. Закона о инспекцијском 

надзору, водна инспекција води евиденцију о инспекцијским надзорима у електронском облику у 

оквиру софтверског решења е-Инспектор. 

 Од 01.01.2024. год. водна инспекција ради у систему еПисарнице. Пријем представки, формирање 

предмета, као и вођење и архивирање предмета врши се у систему еПисарнице. Сви инспектори су 

обучени за рад у систему и имају потребну опрему.  
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Табела бр. 1 ЦИЉЕВИ ВОДНЕ ИНСПЕКЦИЈЕ У 2026. ГОДИНИ 

 

Р.б. Циљеви: Припадајући 

број бодова: 

Показатељи испуњења циља: Почетна 

вредност: 

Циљана 

вредност: 

Извори провере: 

1. 

 

Смањење броја неусаглашености 

надзираних субјеката у погледу 

вађења речног наноса, у складу са 

Законом о водама  

 

50 

Број решења којима се 

забрањује вађење речног наноса 

у односу на број неусаглашених 

поступака са Законом водама  

0 100% 
Годишњи извештај 

о раду  

2. 

 

Смањење броја неусаглашености 

надзираних субјеката у погледу 

поседовања водне дозволе, у складу 

са Законом о водама 

 

30 

Број прибављених водних 

дозвола у односу на број 

наложених мера инспектора за 

прибављање водне дозволе 

0 100% 

 

Извештај о 

контролним 

прегледима  

3. 

 

Извршени надзори по представкама 

МУП-а, других органа, удружења и 

грађана у водопривредној области у 

циљу усаглашености субјеката 

надзора са прописима из Закона о 

водама 

 

10 

Број извршених надзора у 

односу на број поднетих 

представки  

0 100% 

 

Годишњи извештај 

о раду  

4. 

 

Унапређење рада Одељења водне 

инспекције кроз одржане састанке, у 

циљу униформности и ефикасности 

рада Одељења 

 

5 
Број одржаних састанака на 

месечном нивоу 
0 2 

 

Годишњи извештај 

о раду  

5. 

 

Унапређење посебних 

функционалних компетенција у делу 

унапређења вршења инспекцијског 

надзора 

 

5 
Број похађања обука по 

инспектору 
0 2 

 

Годишњи извештај 

о раду  
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Табела бр. 2 - ПЛАН ИНСПЕКЦИЈСКОГ НАДЗОРА И АКТИВНОСТИ ВОДНЕ ИНСПЕКЦИЈЕ У 2026. ГОДИНИ 

I КВАРТАЛ 

(јануар, фебруар, март) 

II КВАРТАЛ 

(април, мај, јун) 

III КВАРТАЛ 

(јул, август, септембар) 
IV КВАРТАЛ 

(октобар, новембар, дцембар) 

Инспекцијски надзор уређења водотока и заштите од штетног дејсва вода 

Инспекцијски надзор објекта за производњу електричне енергије 

Инспекцијски надзор рибњака 
 Инспекцијски надзор вађења речних наноса 
 Инспекцијски надзор објеката сепарације, бетонске и асфалтне базе 

 Инспекцијски надзор брана са акумулацијом 

 Инспекцијски надзор система за одводњавање и наводњавање  

Инспекцијски надзор планова за одбрану од поплава   

Инспекцијски надзор код ЛС: водних аката, књига 

и планских докумената 

  

Инспекцијски надзор јавних комуналних предузећа   

 Инспекцијски надзор коришћења термалних, природних и минералних вода 

 Инспекцијски надзор објеката бензинске станице, складишта нафте и нафтних деривата 

 Инспекцијски надзор индустријских објеката (кланице, млекаре, фарме, прерада воћа 

и поврћа, винарије, дестилерије, прерада дрвета, производња безалкохолних пића и 

пиваре и сл.) 

Инспекцијски надзор код ЈВП: водних аката, књига и планских докумената 

Ванредни инспекцијски надзори у случају хаваријског загађења вода 

Ванредни инспекцијски надзори по представкама грађана, удружења, МУП-а и других органа 

Координација послова инспекцијског надзора из делокруга републичке инспекције поверених Аутономној покрајини и Граду Београду у 
циљу уједначавања рада и поступања инспекције према надзираним субјектима 

Успостављање система планирања и извештавања инспекција којима су поверени послови 

Надзор над радом инспекцијског органа у извршењу поверених послова 

Заједнички надзор са другим инспекцијама и органима * (заједничке акције су дате у прилогу овог плана) 

Ванредни инспекцијски надзори који се врше по захтеву надзираног субјекта у поступку издавања водне дозвооле 

Ванредни инспекцијски надзори који се врше по захтеву правног или физичког лица или са циљем предузимања хитних мера када је 
процењен ризик висок или критичан 

Контролни и допунски инспекцијски надзори 

Превентивно деловање инспектора пружањем стручне и саветодавне подршке надзираном субјекту на лицу места – службене саветодавне 
посете 
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Сарадња са истражним и правосудним органима 

Вођење евиденције о поднетим пријавама за привредни преступ, прекршајним и кривичним пријавама 

Вођење евиденције о одлукама надлежних судских органа 

Припрема и израда месечног и Годишњег извештаја о раду 

Учествовање инспектора у едукацијама (тренинзи, семинари, радионице, студијска путовања...) 

 

 
 

Табела бр. 3 - ПЛАН ИНСПЕКЦИЈСКОГ НАДЗОРА ПО ОБЛАСТИМА НАДЗОРА У 2026. ГОДИНИ 

  
Бр. надзора у  

2026. год. 

1 

Уређење водотока и заштита од штетног дејства вода 220 

Уређење водотока 120 

Заштита од штетног дејства вода и управљање ризицима 100 

2 

Уређење и коришћење вода 600 

Коришћење површинских и подземних вода за снабдевање водом за пиће, санитарно-хигијенске потребе, индустрија.. 200 

Kоришћење водних снага за производњу електричне енергије и погон уређаја 85 

Коришћење воде за рибњаке, пловидбу, спорт, рекреацију и туризам 65 

Коришћење воде за наводњавање 40 

Вађење речних наноса 210 

3 

Заштита вода- прегледи водних објеката, радова, планских докумената 420 

Смањења загађења и спречавања даљег погоршања стања вода 410 

Очување живота и здравља људи 10 

4 

Републички и локални органи,институције и предузећа 40 

 Водна документација 40 

 Планска документа 0 
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Табела 4 - Предлог заједничких и координисаних акција водне инспекције са другим инспекцијским органима у 2026. год. 

Р.БР. 

ПРЕДМЕТ ЗАЈЕДНИЧКЕ И 

КООРДИНИСАНЕ АКЦИЈЕ 
УЧЕСНИЦИ 

2026. година 

јан феб мар апр мај јун јул авг сеп окт нов дец 

1. Контрола мера из донетих 

Планова за одбрану од поплава 

од стране једин. Локалне 

самоуправе Града Београда 

(Заједничка акција) 

1. водна инспекција 

Града Београда 

2. републичка водна 

инспекција 

            

2. Контрола мера из донетих 

Планова за одбрану од поплава 

од стране једин. Локалне 

самоуправе АПВ (Заједничка 

акција) 

1. водна инспекција 

АПВ 

2. републичка водна 

инспекција 

            

3. Субјекти за обављање 

делатности вађења речних 

наноса 

(Координисана акција) 

1. водна инспекција 

2. МУП 
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 УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА 

Предлог - општи (за Одељење водне инспекције) 

Потребно је запослити – попунити радна места водних инспектора која су дефинисана Правилником 

о систематизацији радних места. Одељење водне инспекције се у пракси суочава са проблемом 

изостајања инспекцијског надзора због смањеног броја инспектора. 

Планирани су семинари и обуке, у сарадњи са другим министарствима и институцијама (2 

семинара). 

С обзиром на старост аутомобила потребна је набавка нових аутомобила за запослене који возе 

аутомобиле старости преко 15 година и новозапослене водне инспекторе. 

Потребно је да инспектори похађају обуке у циљу развоја и унапређења сопственог потенцијала. 

 

 

Прилог овог плана је: 

1. План инспекцијског надзора за 2026. год. Одељења водне инспекције Града Београд, 

2. План инспекцијског надзора водне инспекције за 2026. год. Покрајинског секретаријата за 

пољопривреду, водопривреду и шумарство, Нови Сад. 

 

 

 

 

Начелница Одељења водне инспекције  

Јасмина Пвићевић, дипл. инж. техн. 
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